Leccion 3.1

Ecuaciones Lineales en una variable
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Actividades

Referencia del Texto: Capitulo 2, Seccion 1
Ecuaciones.

= Ejercicios de practica: 1 — 16; 21-30; 63-
69
Referencia del Web

= Math2Me: ;
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https://youtu.be/vZoZJfdeB58
https://youtu.be/jUV068nwxM4
https://youtu.be/mf_5ExEvY0Y
https://youtu.be/j09PkH5l5fY
https://youtu.be/iCIa7Zr0uu8

lgualdad entre dos expresiones algebraicas con al
menos un valor desconocido.

Expresion
Algebraica
1

Expresion
Algebraica
2

Ejemplos:

3x+7 =15
—2x+1=2—-—5x

ECUACIONES

LAV

10/09/2019 Prof. Jos'e G. Rodriguez Ahumada 3de 16



Solucion de una ecuacion

Una solucion de una ecuacion de con una variable
es un valor de la variable que convierte la ecuacion
en una aseveracion cierta.
Ejemplo:
= 7esunasolucionde x+5=12
Por que "7 + 5 =12" es cierta.

Preguntas:
¢ Es 7 solucion de 26 - 2x = 5 + x? Si
¢ Es - 3 solucibn de 15-3x =x - 57 NO

¢,Es 1 solucion de 3(2x -5) - 483-6x) = -21 No

AV
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Ejercicios de Practica 1l

(Es —1 solucion de  ;Es —2 solucion de

2b—-1=13? 3a—4=10?
(Es 2 solucion de .Es 5 solucion de
7—3n=2? 2x + 5 = Ix?

¢Es 0 solucion de (Es 0 solucion de
da+5=3a+57 4-3b=4-5h

¢Es 2 solucion de .Es 4 solucion de
20— 1=4x-1? x(x+1)=x*+ 57
LEs —é solucionde Es 2'- solucion de
8t+1=-1? 4y + 1 = 3?

LEs % solucion de . Es 2.1 solucion de
8qx — 1 =12x+ 3?7 X —4x=x+ 1.89?

rl

‘
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Resolucidon de Ecuaciones

Ecuaciones equivalentes son ecuaciones que tienen
la misma solucion

Ejemplos:

x+3=5 (=) x=2
2y —5=21¢=) y=13

La resolucion de una ecuacion es el proceso de transformarla a
una ecuacion equivalente trivial.

Ecuaciones triviales
— por que sus solucié
es facil identificar.

Propiedades de las ecuaciones

Al sumar, restar, multiplicar o dividir de un
namero a ambos lados de una ecuacion,
resulta en una ecuacion equivalente.

A%

10/09/2019 Prof. Jos'e G. Rodriguez Ahumada 6 de 16



Ejemplo 1

Resuelva:
5x +7 =47 4x =5 =15
Sy +7 —7 =47 — 7 4x —5+5=15 + 5
5x = 40 4x = 20
Sy 40 4x 20
55 ¢
x =8 X =5
Verificacion: Verificacion:
5(8) +7[=] 47 4(5) —-5[=] 15
La solucion es 8 La solucion es 5

A%
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Ejercicios de Practica 2

Resuelve y comprueba.

x+1=10 4y + 3 = 11 2a—-5=1
§=4x + 9 2=5h+ 12 13=9+ 4z
2 -x=11 4 —3w=-2 d—6x=-13

—~S5d+3=-12 -&-3=-19 ~-In—4=-25
—13=—=1ly+9 2=7-5a 3:=11—4n
1=3x=0 -3m—-21=0 7x—-3=3
ba+5=Y im+4=11 9—-4x=6

2
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Ejemplo 2
Resuelva
38 —2x = —10 —ﬁg—lo)zu—x
38 —38—-—2x =—10 — 38 T Propiedad Distributiva
—3x + 30 =12 —x

—2x = —438
9y  —48 —3x+x+30 = 12—x+x
—2 -2  —2x+30-30 = 12-30
x =24 —2x = —18
Verificacion: —2x —18
38 —2(24)[=] —10 2 T 2
x =9

La solucion es 24 La solucién es 9

A%
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Ejercicios de Practica 3

Resuelve y comprueba.
Sx+2(x+ 1) =23 6y + 212y + 3) = 16

12-2(4x—-6) =8 7—33a—-4) =10
53—-2y) +4y =3 4(1 =3x)+Tx=9
Sy—3=T+4(y—2) 4—3a=7-2(2a+5)

AV
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Ejemplo 3 - Ecuaciones con Decimales

Resuelva las siguientes ecuaciones y redondee su resultado a
la centésima mas cercana:

Z
— — _ _§5=-2.
23x+5 =1.82 715 5 8
23x+5 —-5=182-5 Z
—  —545=-28+5
1.19 T T
2.3x = —3.18 .
— =22
23x —3.18 1
3 2 119X —— =1.19 x 2.2
2.3 2.3 9
x ~ —1.382608696
z = 2.618
x ~ —1.38
zZ =~ 2.62

A%
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Ejercicios del Texto — Ecuaciones

m Ejercicios

Ejer. 1-44: Resuelva la ecuacion.

1 =3r4 =] 2
3 4x—3=-5x+6 4

3 6 |

}v‘ )v y
17 Bx—2P2=(x—50x+4)
2x—4 = -9 18 (x+52+3=(x—2)

Sx—4=20—2) 19 @-DN2+3)-8x-4=0

20 (2x +9)(4x — 3) = 8&* — 12

5 42y +5) =305y — 2)
6 62y +3)—4y—5)=0
i . ] - S N x32:  x—8
7%x'+4=5—§.t 8 x—1=4+3x 2] 6x —2 4x — 13 14— 3 2x+ 3
9 03(3+2x) + 1.2x = 3.2 2 4 7 <z 4 5
B St lx+5 m+124 ot =i
10 1.5x — 0.7 = 0.6(3 — 5x) X “ *x—9 x—3 6
113+5x_4—x 12 21'—9__74_.\' x
5 8 FET 5.3 . 8 B 2 2
"% —4 3x—6 5 2x+6 S5x+4 15 3
13 134 2x » 3 14 3 9 .
— o i 5 =
x + X + _ z38 28 +5=35
4x | 4 Tx 2 3x | 27 4 x_7__4 27 + 11
5 3 3 6 1 4 12
15 6-—=4+— 16—+ ——=:11 l _ 4 30 _ =0
X X \ _V _\' 29 2% — 1 m 8x — 4 ‘ S5x + 2 I5x + 6
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ECUACIONES LITERALES

2V
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Ecuaciones Literales

Ecuaciones Literales (Formulas) son ecuaciones que relacionan
dos o0 mas variables.

. . 1 >
Ejemplos: V= lwh A= Ebh C = §(F — 32)

Halle el valor desconocido de la variable dado los valores de las
demas variables. Redondée a la milésima mas cercana.

SiV=50l=12,h=3 Si C = 40°C 9 520 9 SF
VZIWh ng(F_Bz) EXT_§X§
(50) = (12)w(3) =S on P

50 = 36w 9

50 5 160 F = 104°F

160

25 =
40 + 9

> p
_ 25 9
18 520 5 -'
~1.38888888889 ~1.389 -5 =gF V °4 V

w
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Ecuaciones Literales — Despejar por una variable

Despeje y de las ecuacion:

o—y
2y —5=X+1 X=—§—
2y =X+1+5 B
3.X:3.5_y
2y =X+0 3
QZX+6 3Xx=5-y
2 2
3X=5=-y
—§+3
=5 —-3X+5=y

AV
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Ejercicios del Texto

Ejer. 63-76: La formula se presenta en la aplicacion indi-
cada. Despeje la variable especificada.

63 [ = Prt despeje P
64 C = 2mrr despeje r
65 A = 3bh despeje h

66 V = 37r’h despeje h

mM
d 2

67 F=¢g despeje m

V
68 R = T despeje [

69 P = 2/ + 2w despeje w

(interés simple)

(circunferencia de un circu-
lo)

(area de un triangulo)

(volumen de un cono)

(ley de Newton de la
gravitacion)

(ley de Ohm en teoria
eléctrica)

(perimetro de un

rectangulo) I o‘ v
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